

## Щегловск, 2 июля ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ

7-го июля проводится день конституции СССР. С этого же дня в нашем округе начинается подготовка к неделе обороны страны и подготавливается работа к 1 августа — международному дню борьбы против угрозы империалистической войны.

Проведение дня конституции должно быть тесно увязано в практических мероприятиях с подготовкой недели обороны страны по линии Осоавиахима. Отсюда содержание проводимой работы должно сводиться к освещению основных вопросов характера советского государства, в связи с задачами социалистического строительства, на основе решений 16 конференции ВКП(б) и 5-го съезда советов СССР: борьба с бюрократизмом, чистка советского аппарата и оживление работы советов путем вовлечения в их работу широких масс рабочих и основной массы крестьянства.

Значение обороны страны, в связи с осуществлением задач социалистического строительства, особенно важно. Вот почему подготовительная работа к проведению недели обороны должна охватить широчайшие массы рабочих и крестьян, особенно молодежь и женщин, путем развертывания работы по наборке новых членов в ячейки и кружки Осоавиахима.

Таким образом, развертывая массовую агитацию и пропаганду к проведению дня конституции, недели обороны страны и подготовке международного дня борьбы против империалистической войны, необходимо рассматривать всю эту работу под углом зрения готовности трудящихся к обороне СССР.

День конституции, 7-го июля, должен явиться началом подготовки международного боевого шествия классовых сил пролетарских организаций и подготовки общественной активности и солидарности широчайших масс города и деревни в борьбе против империалистической войны под лозунгом защиты СССР.

## ИНТЕРЕСНЫЕ НОВОСТИ

### Процесс турецких коммунистов

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Процесс 35 коммунистов, слушающийся в смирном суде, продолжается. Обвинение предъявлено по 147 статье, предусматривающей смертную казнь. Обвиняемый тов. Лаз Исмаил заявил, что он революционер-выходец из рабочего класса, активно участвовал в коммунистическом движении.

Во время предварительного следствия Исмаил был настолько тяжело избит полицейскими, что подвезен в больницу операции.

Чехословацкая компартия устроила в Праге митинг протеста против дороговизны. Митинг разогнан полицией. Преступлено 10 человек, в том числе депутат т. Гайлик, которого полиция избилась. Комфронтация парламента заявила протест против действий полиции.

На последнем заседании сессии чехословацкого парламента коммунисты потребовали от правительства объяснений по поводу взрыва на резиновой фабрике в Братиславе, где убито несколько рабочих. Правительство отказалось дать объяснения. В ответ на это коммунисты устроили шумную демонстрацию. Председатель объявил сессию закрытой.

### Мощные залежи нефти в Дагестане

МОСКВА. 22 июля в Дагестане в районе Дербента забил мощный фонтан горячего газа — метана. Старший геолог ВСНХ СССР профессор Гелубятинев в связи с этим заявил оруднику „Тасо“, что можно не сомневаться в наличии мощных залежей нефти, которые необходимо разведывать в самое ближайшее время. Нефть уже готовится бурить два скважины.

Получены сведения, что на Днепрострое на бетонной кладке вводится трехсменная работа и непрерывная рабочая неделя. План работ строительства будет полностью выполнен благодаря социалистическому соревнованию, поднявшему производительность труда.

Соварком СССР освободил тов. Томского от обязанностей члена ЦТО, назначив членом ЦТО тов. Якулова.

# ПРОФСОЮЗЫ ЕЩЕ НЕ ПРИСТУПИЛИ ВПЛОТНУЮ К РУКОВОДСТВУ СОЦСОРЕВНОВАНИЕМ

## Недостаточно внимания обслуживанию рабочих масс

(Доклад тов. Шаранговича на краевом съезде профсоюзов)

### Больше внимания обслуживанию рабочих масс

Начиная доклад тов. Шарангович ставит вопрос: как профорганизации Сибири увязывали свою практическую работу с очередными задачами соцстроительства. За последние два года профсоюзы принимали более активное участие в решении этих задач, чем раньше, и стали ближе к производству. Кое-где производительность труда стала обгонять зарплату, есть улучшение материального положения рабочих.

Самое значительное достижение профсоюзов — большая работа по переводу с семи на шестичасовой рабочий день. Переход нескольких отраслей промышленности на укороченный рабочий день дает положительные результаты; но в определенном смысле, что наряду с достижениями мы имеем огромное количество недостатков, недочетов. Основной недостаток — недостаточное внимание к обслуживанию рабочих масс по всем отраслям профсоюзной работы, особенно обслуживанию новых рабочих.

Перед профсоюзами стоит огромнейшая задача в области развития хозяйства нашего края. В будущем году вкладывается 36 миллионов, на 8 миллионов больше, чем за три прошлых года. На одном только Тельбессе в будущем году будет занято 15 тысяч рабочих. По-настоящему для успешного выполнения всех задач хозяйственного строительства профорганизации должны направить все силы для мобилизации внимания всех членов профсоюзов на эти задачи. Кроме того, в сибирских условиях надо гораздо больше, чем до сих пор, участвовать в реконструкции сельского хозяйства, в перестройке всего уклада жизни деревни.

За последние два года работа профсоюзных проверена на практике целым рядом важнейших хозяйственно-политических кампаний. Борьба за трудовую дисциплину безусловно уже дала положительные результаты, однако, вскрыто абсолютное невнимание к этой важнейшей задаче со стороны некоторых профработников. Пример: на Томской желдорго заставляли, что, если мы будем вести борьбу за трудовую дисциплину, то потеряем свои профсоюзные льготы. Кроме того, выявлено, что некоторые профорганизации попались в хвост нездоровых настроений в некоторой части остальных рабочих. В переклещении коллоквиумов также выявлен хаотизм и рвачество некоторых местных профработников, когда не учитывали финансовую предпринятия в угоду отдельным крикунам и настаивали на повышении зарплат.

Смотр работы ЦС также вскрыл много слабых мест в работе профсоюзов.

### Недостаточно руководства соцсоревнованием

Важнейший момент нашей работы — соцсоревнование — уже широко развернулось; почти по всем предприятиям Сибири и уже есть положительные результаты. Как профсоюзы Сибири руководят соцсоревнованием? Нужно откровенно признать, что профорганизации еще не приступили вплотную к руководству соревнованием. До сих пор в некоторых местах соревнование носит чисто парадный характер. Хозполитдоговоры подписываются верхами, а рабочие ничего не знают. В союзе деревообделочников договор сначала согласовали с ЦК союза, потом в профаппарате, выработаны были объекты соревнования — и лишь тогда договор разослан на предприятия. Кое-где стремятся вложить соревнование в какие-то рамки. Самое плохое, что хозполитдоговоры часто заключаются безответственно. Их подписывают, как стаянка блины печет. С таким подходом надо вести решительную борьбу. Для подготовки заключенных договоров надо использовать опыт Анжерки. Там договор был роздан на руки всем рабочим до подписания. Все рабочие прекрасно знали, что подписывают, каковы условия соревнования. Организацию соревнования надо втягивать в него живых людей, организовать его так, чтобы соревнование рабочих с рабочими. Тогда будут положительные результаты. В дальнейшем в ход соревнования надо вовлечь хозяйственников, усилить их руководство работой и рационализацией. Специалисты участвуют в соревновании пока недостаточно и не могут попасть еще в точку. Профсоюзам надо добиваться, чтобы специалист больше проявлял инициативы, болел за производство и стал общественником. Мы проводили уральско-сибирскую переключку и переключили ее в соцсоревнование. Соревнование этих двух важнейших областей страны имеет громадное значение. Нам, сибирякам, нужно направить все силы, чтобы идти не в хвосте, чтобы соревнование дало бы большие результаты. Съезду в этой области надо сказать решающее слово.

В борьбе с бюрократизмом профорганизации делают крайне мало. На эту задачу, особенно в связи с чисткой совпарата, надо обратить самое серьезное внимание. На ряду с этим возникает вопрос о выдавлении: мы поставили задачей выдвинуть 1500 человек. Это надо осуществить и добиться лучших условий работы, лучшего отношения к выдвинутым, чем сейчас.

### Сохранить реальную зарплату

Тов. Шарангович переходит к материально-бытовым условиям жизни рабочего. Некоторые руководители предприятий

уже теперь стремятся снизить себестоимость за счет уреза зарплате рабочего. Этого допускать ни в коем случае нельзя. Кроме того, надо заняться серьезной охраной труда, добиться, чтобы все суммы, отпускаемые на охрану труда, расходовались полностью и в сроки по назначению. Центральный вопрос в этой области — сохранение реальной зарплаты рабочего. В Сибири при одинаковых условиях часто индекс в различных округах различен. Брать пример надо с Кузнецкого округа, где кооперация так сумела поставить дело, что там индекс ниже, чем в других городах.

### Нульработа хромает

На культпросветработу до сих пор смотрят как на что-то придаточное, второстепенное. Съезд должен решительно осудить такое отношение, особенно, учитывая необходимость обработки новых кадров. Пора, наконец, понять, что чем выше культурный уровень рабочего, тем скорее и легче сможем мы проводить все мероприятия и успешно справиться со всеми задачами, поставленными перед нами партией.

Со всей серьезностью надо относиться к подготовке рабочей молодежи в ВУЗ'ы.

### Широко развернуть самокритику

Широкое развертывание самокритики, приближение всей профсоюзной работы к рабочему — непременное условие для разрешения всех стоящих перед нами задач. Я определенно заявляю, что самокритика в профсоюзах еще не развернута, что есть немало случаев зажима самокритики, в результате — целый ряд болезненных явлений в наших профорганизациях. Крайотдел строительства, который нам пришлось распустить, страдал главным образом отрывом от масс, кумовством, отсутствием и зажимом самокритики. Конечно, мы виноваты в том, что раньше не приняли мер по оздоровлению верхушки этого союза, но не в меньшей степени виноваты и весь актив, который не помогал нам.

В заключение тов. Шарангович указывает на целый ряд недостатков в работе ВЦСПС. Целый ряд командированных к нам центром следователей гастролировали, пьянствовали, подрывали авторитет профсоюзных. Также со стороны ВЦСПС не было достаточно твердого руководства соцсоревнованием. Правильно поступил последний пленум ВЦСПС, сменив старую голову, которая не имела твердой ленинской установки в руководстве работой профсоюзов. Уверен, что третий краевой съезд учтет серьезность стоящих перед нами и всей рабочей массой задач, и наметит такие пути, по которым мы быстрее придем к строительству социализма.

## КАМПАНИЯ В ЗАЩИТУ ИНДИЙСКИХ РЕВОЛЮЦИОНЕРОВ

Создан „Общанглийский комитет защиты“

## ОБРАЩЕНИЕ РЕВОЛЮЦИОННОГО СЪЕЗДА АНГЛИЙСКИХ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

ЛОНДОН. Революционный съезд британских текстильщиков послал Макдональду телеграмму с призывом не утверждать новых распоряжений против забастовочных пикетов, которые в ближайшее время намерено издать англо индийское правительство.

ЛОНДОН. В Англии предпринята широкая кампания в защиту индийских революционеров, сидящих сейчас на скамье подсудимых в Мирате. Создан общанглийский комитет защиты миратских обвиняемых. Ежедневно по всей стране происходят митинги, на которых выносятся резолюции с требованием освобождения индийских революционеров и передачи их дела суду присяжных.

## В Югославии арестовано свыше 1000 человек

Арестованные подвергаются истязаниям

ВЕНА. По сообщениям из Белграда, аресты в Югославии продолжают повсеместно. Аресты производятся среди коммунистов, а также хорватских и македонских националистов. До сих пор арестовано свыше тысячи человек, из них в одном Загребе 650. Арестованных истязают. В скором времени в белградском чрезвычайном суде начнется серия коммунистических процессов.

## По Сибири

**Подготовка 1750 выдвинутых на руководящую работу.** По постановлению крайсовпрофа в ближайшее время будут созданы в разных округах Сибири курсы для подготовки 1500 выдвинутых по общеобразовательным и политическим предметам. Между прочим, такие курсы организуются в Анжерке на 100 чел. и Кемерово-Кузнецке на 150 чел. Кроме того, открываются курсы на 200 батраков для подготовки на руководящую работу в управленческие аппараты и на 50 чел., преимущественно из рабочих горняков, для подготовки работников краевого масштаба.

**Ожидаемые результаты посева.** По расчетам крайколхозсоюза, общая валовая продукция 11 крупных колхозов составит в количестве 1000 тонн, из которых 1500 тонн зерновых, 3000 центов картофеля, 1000 центов овощей, 1000 центов фруктов.

## СОВХОЗЫ ДОЛЖНЫ ДЕЛАТЬ УПОР НА ЗЕРНОВОЕ ХОЗЯЙСТВО

Против административного вмешательства в хозяйственную деятельность

Постановление

## ВОССТАНИЕ КОММУНИСТОВ В ХУБЕЕ

В Шанхайе

„Финкюсян“

## АНТИФАШИСТСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ

Полиция избивала демонстрантов резиновыми дубинками

МОСКВА. В постановлении ЦК ВКП(б) указывается на необходимость скоординированного мероприятия по мобилизации сил рабочего класса, решительной борьбы с буржуазными системами в целях восстановления единства и солидарности трудящихся.

В ШАНХАЙ. Три крупных революционных комитета провинции

Полиция избивала демонстрантов резиновыми дубинками

МОСКВА. Создан

МОСКВА. Создан

МОСКВА. Создан

На 1929

МОСКВА. Создан

МОСКВА. Создан

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ.

Щегловская разведка приняла вызов

Условия саляирцев полностью приняты, но проходня решено увеличить против норм не на 7, а на 10 процентов. Между строителями кузнецкого металлургического и цинкового заводов и ж.д. линии заключен политический договор

Решено снизить стоимость работ на 15 процентов

Щегловская геологическая разведка вступила в соревнование с саляирской

Саляирская геологическая разведывательная партия вызвала на социалистическое соревнование разведки Кемрудника и других рудников. Рабочие и служащие Щегловской геологической разведывательной партии на общем собрании постановили вызов принять и внести предложение снизить стоимость работ на пять процентов, как предлагают саляирцы, но проходню увеличить не на 7, а на 10 процентов.

Щегловская партия вызывает на соревнование разведывательные партии правого и левого берегов Томи и постановила организовать это соревнование между старшими мастерами буровых скважин, на что мастера согласились.

К общественному суду вредителя

На другой день, как вступили социалистическое соревнование, старшему буровому мастеру Шкринскому производителем работ было поручено заготовить алмазные коронки и отправить их на скважины № 25-28. Шкринский отнесся к своим обязанностям преступно. Он, с целью сорвать соревнование и работу, не только не зачеканил коронки, но и зачеканил их неправильно. В результате две смены на двух скважинах простояли два часа. Рабочие и специалисты возмущены поступком Шкринского и решили провести общественный суд над мастером.

В соревнование вступили строители

Мы, рабочие-строители, инженерно-технические работники и служащие, с целью наиболее успешного выполнения задач индустриализации, объявляем социалистическое соревнование между строителями ж.д. линии Кузнецк—Осиновские копи, Кузнецкого металлургического завода, цинкового завода и сотрудниками Кузнецкого ЦРК. Берем на себя обязательство выполнить программу строительства и объявляем:

Обязуем всех грамотных рабочих ликвидировать неграмотность у своих товарищей по работе и квартире в индивидуальном и групповом порядке. Обязуемся выполнять правила санитарии и гигиены. В конце августа провести между организациями первую взаимную проверку принятых обязательств.

Работа профсоюзников ограничена резолюциями

На Центральной шахте Кемеровского рудника состоялось совещание партколлегиата, на котором горячо обсуждали работу профсоюзников и нашли ее недостаточно. Районный комитет союза горняков работает не выходя из своего кабинета и ограничиваясь циркулярами и резолюциями.

Вам некогда зайти в редакцию днем,—заходите вечером. Установлены ежечасные дежурства с 6 до 8 часов вечера. Принимаются корреспонденции и даются по ним объяснения. Редколлегия стенных газет получают консультации.

В забытом цехе

Лесопилка Химзавода — самый отсталый цех, он всеми забыт и улучшать работу в нем никто не хочет

дисциплины нет

Несмотря на заключенный социалистический договор, состояние трудовой дисциплины ухудшилось. Обеденный перерыв, который должны отработывать, на самом деле не отработывают и кроме того, примерно за 15 минут до гудка, смена бросает работу, а уходит во время гудка. Я подсчитал, что 55 человек ежедневно в связи с этим недоотработывают три с половиной упряжки, 25 выходов в месяц, которые стоят 123 руб., да плюс накладные расходы около 200 рублей. В цехе есть группа лодырей, которую сознательные рабочие прозвали «ударная бригада лодырей».

В группу входят: Щеголев, Галеев, Чыров, Мухин, Казаков, Колпаков и другие. Все они и особенно Казаков вечно сплывают по двору, раскуривают и... отдают.

Рабы часто стоят

Не проходит и недели, как моторы большой рамы становятся на 3—7 дней в ремонт. Причина простоя в том, что рамщик и рабочие не смотрят за состоянием моторов и поэтому подшипники часто плавятся и порча паролей стала хронической. Недосмотр, по моему, результат того, что рабочие заботятся лишь о том, как бы больше распиливать бревен, а за вынужденной простоя они получают среднюю ставку.

Прогулы. Прогулы резко упали: июнь дал только один прогул, но зато количество отгулов по болезни с 20 мая возросло до 25 за 25 дней июня. Число уволенных по болезни увеличилось не только на лесопилке, но и по другим цехам.

Рвачи. Их на лесопилке не мало. Едва настанет десятое число месяца, как начинается ежечасное хождение в контору за справками о том, сколько они заработали денег. Ходят в рабочее время, и этим особенно отличаются Дарчук, Леонов Иван—член ВКП, Пахтусов—член ВКП (недавно избран пред. ПК), Шубашев Михаил, Щеголев Аким. Подражая им, ходят и другие, мешая работать, задерживая работу в цеху.

Молодежь в цеху предоставлена самой себе, ей не с кого брать хороших примеров. Поэтому и молодежи усваивает безответственное отношение к работе и разгильдяйство.

Партия объединяет солярку и лесопилку. Она плохо реагирует на недостатки производства и бытовые недостатки, плохо руководит партияцами, которые должны быть примером для беспартийных.

Лесопилка дефицитна и перебор в ее работе увеличивают себестоимость, уменьшают производительность труда.

Для покрытия дефицита, вопреки директивам партии и совлести, комбинат увеличил цены на лесоматериалы для мелких городских потребителей-учреждений.

Есть на лесопилке примерно-хорошие рабочие. Это Зборский и Пусторожневые, им надо помочь укрепить трудовую дисциплину.

В земуправлении намечены кандидаты к чистке

Немеровский комбинат засорен бездельниками. Сегодня чистка аппарата в окрЗУ и на ст. Топках

Чистка в окрЗУ началась

Карьерист Вейзе попал под обстрел

Комиссия по подготовке к чистке аппарата Кузнецкого окремуправления приступила к работе. 27-го июня состоялось первое собрание, на котором было подвергнуто обсуждению 20 товарищей. Собрание отличалось деловитостью и серьезностью. Сотрудники проявили сверхожидаемую активность. Характерно то, что в процессе обсуждения совершенно отсутствовало сведение личных счетов. Под тяжелой обстрел попал агроном-экономист сельхозхозяйственного отдела Вейзе: не имея специального образования, карьерист, аферист, под кличкой «ботала». Собрание целиком приняло этот отзыв.

Перед собранием пришли и другие. Тов. Кушенико—зав. сельхозхозяйственным отделом. Очень недавно работает в УЗУ, но показал себя, как знающий дело специалист.

Или вот т. Садчиков, бухгалтер окрЗУ, беспартийный, из крестьян, член профсоюза с 1919 г., в начале 1919 г. служил в Красной армии добровольцем, рядовым красноармейцем. С момента прихода из Красной армии, не имея специального образования, быстро продвигался с низкой должности на высшую. Сперва поступил работать в окрЗУ на должность делопроизводителя с 1925 г.—счетоводом и с 1926 года работает в должности бухгалтера.

После этого собрания каждый приступил к работе, убедившись, что чистка аппарата советского аппарата имеет не только колоссальное воспитательное значение, но и выявит весь чуждый элемент и дисциplinистов. Следующее собрание по разбору и утверждению характеристик состоится 3-го и 5-го июля.

Научены горьким опытом

Чистка по союзу СТС сводится к таким данным: По всем коллективам прошли специальные собрания, на которых прорабатывали для чего эта чистка делается и кому она нужна. На этих собраниях дирекция...

Но когда началась чистка, страхом, то местком после всех директивных указаний самый недопустимый ляпсус.

Чистка здесь прошла без особенных характеристик на общее коллективное собрание. Комиссия разработала характеристики «када для себя» и сразу же вынесла свое заключение на собрании, где происходила чистка.

В инспекции охраны труда и кондукте это не должно повториться. Здесь в комиссии характеристики проработаны и вынесены на общее собрание, которое прошло вечером 26 июня.

Выдвигается на ответственную должность

Прошлое Бюро... как-то обрисовался порядок дня... Ком. и терн обращается к трудящимся и призывает сплотиться, выступить на едином фронте и проработать против новой войны... В этом...ской бору сплочении... крестьян...

Кандидаты из Кемкомбината

Когда придет очередь до Кемеровского комбината по чистке советского аппарата, то там придется комиссию проработать всерьез и на долго. Разного сорта бюрократов, лодырей и бездельников больше чем следует. Вот их короткое описание. Счетовод Назворов работает только зимок, а летом предпочитает сидеть на даче и рыбачить, а в праздники на службу является не раньше, как на час. Там же работает другой счетовод Костырев. Не иначе, как с прохладцей он любит бывать на работе и не иначе, как грубо с сотрудниками общается. Никакие исправления не доставляют на счетоводам Назворову и Костыреву, который семь раз в неделю бьет пьян, а в остальное время находится в конторе. 19 июня он пришел в отдел снабжения составить смету в таком виде, что его тут же пришлось попросить «пойти выпиться».

Не раз РКИ ставила вопрос о снятии с работы Новикова Михаила, бывшего колчаковского карателя и телерешного кулика дер. Красный Яр. Его снимают и переводят в другие отделы. Да и как же можно его выжить из Кемкомбината, когда есть у него зять Козлов Алексей, который «состоит в партии». Кроме того, Новиков дружит с заведующим материальным отделом Грасныковым.

Наполовину работает, а наполовину занимается болтовней Щеглов Павел. Конечно в конце месяца у него не остается столько работы, что ему приходится помогать не менее как трем работникам. Но мало того, что он сам, не умея делать, служит, Щеглов сумел устроить свою жену в лавку ЦРК на химзаводе.

Список этими кандидатами в Кемруднике не заканчивается. За ними должны работники показать вредителей на производстве.

Сегодня чистка в Топках

Сегодня в железнодорожном клубе ст. Топки в 6 час. веч. заседала комиссия по чистке аппарата участковой стражи и участковой инспекции труда.

Председательствует в комиссии по чистке этих учреждений т. Черпалов—представитель ОК РКИ.

На заседании комиссии приглашаются рабочие, работницы и все население.

РЕДКИЙ ДОКУМЕНТ

Документ сам по себе почтенен. Его скорее можно назвать анекдотом, злой шуткой. Но вся беда заключается в том, что содержанием своего документа является быль. Подписка. Я, нижеподписавшийся, гражданин села Усть-Ганьярьев Дмитрий Устинович, даю настоящую подписку в том, что батрачка Михайлова Евгения мною действительно куплена за четверть сапога и гражданина с Усть, Штычкина Ивана, на вечерке у гражданки Тузовской Евгении Михайловны для использования в половом отношении, и чему и подписуюсь. «Ваняров».

Документ этот обнаружен в одном из уголковых дел окружного суда, так что факт этот найдет должную судебную оценку. Но документ на подпись Ванярова еще не кончатся. Мы знаем больше: подписались граждане Тузовский за свидетельскую (печатать и подписать) сестра...

Выходит, что некая... как сказать юри дическое оформление через представителю сельской власти. Мы не знаем, что в это время думала, что говорила... как улыбалась эта сельсоветская гольева, когда руки прикладывали государственную печать к документу хуже чем крепостного вида? Очень жаль, что в нашем распоряжении нет фотографической карточки этого председателя сельсовета. Право же, этот редкий администратор заслуживает самой широкой известности. Юр. Аичаров.

ЗАДЕРЖИВАЮТ СООРУЖЕНИЕ КОЛОДЦЕВ

ТЕЛЬБЕСС (наш. корр.). Сооружение колодцев для переселенцев на Тельбесской площадке идет недопустимо медленно. Окремуправление никаких мер к ускорению этой работы не принимает. Отсутствие колодцев задерживает переселение.

ПЛАНИРОВКА САД-ГОРОДА

САД ГОРОД (наш. корр.). С 6 июня начаты работы по планированию усадеб в Сад-городе. Работами руководит производитель работ Гречановский.

ЛЕНИНСК (наш. корр.). Идет постройка 13 новых двухэтажных деревянных барачков: каждый на 8 квартир, 5 Герардовских, в 6 квартир, и 1 Герард. 2-этажный на 8 квартир. Всего 19 барачков на 142 квартиры.

Из них 6 барачков будет построено в 1 августа. Остальные же 13 барачков переселу на будущий строительный сезон. Парфенов.

КУЛЬТУРНЫЙ ОТДЫХ

Профсоюзные организации Промышленка, Сад-города и Кузнецка недавно устроили массовую экскурсию на Красную гору (10-й километр Тельбесс-Новостройки). На экскурсию собралось до 100 человек. Было три оркестра духовых инструментов. На месте организовали читальню, буфет, демонстрировался кинофильм «Война». Д. Зам.

...их вопросах.  
...сти Ахлдамченко.  
...лем культкомис-

внимания не...  
исправляют, где это ну  
частных случаев в  
Фина, Кузмина, Ма  
Лаврушина  
...ой месяца

...стался вопрос об уст-  
на заводе, так Ахлдамченко  
открыкаться руками и ногами:  
— К чорту кино!  
На „троечку“ Ахлдамченко напился в дры  
зину, валяясь посреди базара и наконец  
„натешившись“ залез к корове и уснул  
в стайке.  
На последнем заседании завком постано-  
вил снять Ахлдамченко с работы.  
Вроде Ахлдамченко найдутся еще два  
три человека в состав завкома.

Вот, что значит проводить выборы кооп-  
как. Перевыборы прошли формально.  
Многие были близоруки. Серьезной под-  
готовки не было. Райотделение союза  
строителей не дало твердых директив и  
указаний как проводить перевыборы.  
Твердым руководством перевыборы не  
обеспечили.  
В. К. Пехотин.

## ПОРТИТ МЕХЦЕХ ХИМИЧЕСКОГО ЗАВОДА

Кемеровская стройконтора, предполагая  
развернуть в этом году большие техкон-  
ные работы, своевременно начала гото-  
вить инвентарь. Между прочим, ею были  
отданы в ремонт в механическую мастер-  
скую две бетономешалки.

Мастерская продержала бетономешалки  
полтора месяца и отремонтировала их  
так, что при испытании одна бетономеш-  
шалка совсем отказалась работать. Как  
раз нужно было бетонировать площадку  
III батареи, но из-за остановки бетоно-  
мешалки рабочие не работали целый день

Вторая бетономешалка так же отказа-  
лась работать, даже не подымает ковша.  
Рабочие ругались:  
— Неужели в мехцехе нет ответствен-  
ного человека за ремонт?  
Бетономешалка.

...участие  
...ого крестьянст  
...партийной работ  
...батрацко-бедняцкого  
Трудящиеся массы на откры  
ных собраниях указывают не только на  
положительные стороны работы партии,  
но и обращают внимание на основные  
прострелы в работе партиячейки дер. Ари  
ничейкой:

1. Со стороны ячейки ВКП(б) было сла-  
бо руководство колхозами, кооператив-  
ной работой, работой сельсовета и дру-  
гой общественной работой, благодаря  
чему ячейка ВКП(б) не выполнила целый  
ряд партийных директив;
2. Ячейка ВКП(б) совершенно не про-  
работывала на открытом собрании член-  
ство партии вопрос о чистке партии, вслед-  
ствие чего чистка партии застала ячейку  
врасплох;
3. Члены и кандидаты ВКП(б) в куль-  
турной жизни села не участвуют, газет  
никто из них не получает и литературы  
никто никакой не читает. Вся работа про-  
водится ощупью, на-глазок, что служит  
основной причиной слабости проводи-  
мых политических кампаний.

...ние факты  
...ний присутствовавших  
...купец Краснинского  
...колчаковский карате  
...отряд, расстреливал ра  
...в настоящее время се  
...ном конном заводе  
...Бывший помещик Ку  
...на Цейловский, бежавши  
...ской бандой, в данный  
...в земельном управлен  
...и т. д. Целый ряд кре  
...рочной комиссии о  
...стях и бюрократиза  
...сваппарате.  
...Вывед из пр  
...при широком  
...ких трудящихи  
...ке партия м  
...вых партияч  
...курсор чужды  
...тов.

## ОКРУЖНОЕ СОВЕЩАНИЕ ЖЕНЩИН ЧЛЕНОВ С.-СОВЕТОВ И ИСПОЛКОМОВ

### ГОЛОСУ ЖЕНЩИНЫ КООПЕРА- ТОРЫ НЕ ПРИСЛУШИВАЮТСЯ

между тем, ее наблюдательность и всевозможные замечания по части кооперативной торговли очень часто бывают своевременны и ценны

#### ПОЛКИ ОТЦА И СЫНА

В лавках и магазинах низовой систе-  
мы потребкооперации (Ленсоюз) теоретически существуют так называемые полки матери и ребенка. Эти полки делятся на то, чтобы женщина-мать могла идти там кое-что, существенно не только для себя и ребенка: ассортировать детское белье, игрушки, нужные вещи и т. д. и т. п.

...есть и в действительности,  
...место вместо игрушек очень ча-  
...стретить колбасу, махорку и  
...наградусного зелья. Одна  
...ница совещания, сказала  
...матери и ребенка", а  
...и сына и святого

ра выросла, в 29 году она достигла 10  
процентов. В руководящем аппарате бы-  
ло женщин столько-то и столько. Потом  
— актив. Затем курсы. И так далее, и так  
далее... Мы уже мало-помалу начинаем  
становиться прекрасными докладчицами:  
цифры у нас умело пересыпают иногда  
добрую, иногда граждански-скорбную  
речь. А к концу доклада все уязвляется:  
часть вины с необыкновенной готов-  
ностью принимается на себя, другая часть  
взваливается на объективные обстоятель-  
ства, „с одной стороны, а с другой...“ А  
в общем все уязвляется отлично: тучи  
расходятся, непогода стихает, минут пять-  
десять — и солнце готово!

А вот когда начались выступления с  
мест, то оказалось, что отношение к жен-  
щине скверное, что в аппарате женщи-  
ны не уважают, к голосу женщины потреби-  
тели не прислушиваются, а участие  
...в случаях можно  
...делегисти  
...позвать

Женщина — жена рабочего и крестьян-  
ка — уже по одному тому, что ей прихо-  
дится вести домашнее хозяйство, — боль-  
ше связана с потребкооперацией, неже-  
ли мужчина. Ее наблюдательность и все-  
возможные замечания по части коопера-  
тивной торговли очень часто бывают свое-  
временны и ценны. Но прислушиваются  
ли к этим замечаниям?

Совещание продемонстрировало целую  
серию примеров: замеченные растраты,  
бесхозяйственность, оголтелая грубость  
продавца, незаконные наценки и т. д. Обо  
всем этом женщины писали в правления  
потребобществ, говорили где нужно, но  
голос их замирал и где-то терялся. Не  
считаются с женщиной: „баба!“

Докладчик райленсоюза говорил о бат-  
рацких кооперативных курсах, на кото-  
рых из 32 курсантов — 11 женщин. Гово-  
рил о стипендиатах техникумов, курсах  
приказчиков, где тоже находится три жен-  
щины. Все это очень хорошо. Но во всех  
этих фактах везде больно бьет в глаза  
заметный перегиб в сторону мужчин. Эга  
линия нуждается в существенном изме-  
нении. Тогда, может быть, пойдет на  
убыль и то большое зло в кооператив-  
ном аппарате, о котором много говори-  
лось на совещании — растраты.

#### ЖЕНЩИНА В С.-Х. КООПЕРАЦИИ

Здесь роль и участие женщины — совсем  
слабое. Объясняется это, может быть, и  
тем, что сама с.-х. кооперация еще очень  
молода. Но главная причина та же. что  
и в потребкооперации: „баба!“ В громад-  
ном большинстве случаев в кооперацию  
не вовлекаются даже женщины, стоящие  
во главе хозяйств. На вопрос — почему? —  
один ответ: „баба!“ Этих же женщин об-  
ходит и бедняцкий фонд, хотя бы они по  
всем статьям устава подходили под кате-  
горию беднячек.

Зато с.-х. кооперация богата чисто муж-  
ской способностью: растратами. В 11 об-  
следованных кредитках оказалось более  
тысяч растрат. Прочие еще не обследо-

...ном аппарате сельскосоюза нет  
...льного человека, ведающего  
...кооперацию женщин. Ра-  
...предстоит большая.

## Спрашивали много и веско

Заседания по чистке посетило больше половины  
беспартийных

### (К чистке ячейки окрбольницы)

Склока в окрбольнице произошла на  
профсоюзной почве.  
Верней, на почве профсоюзного карье-  
ризма. Видите ли, — Сараева (предместко-  
ма) переизбрали. Сараева — комсомолка;  
что у нее с родственниками неблагопо-  
лучно, так это неважно. Зато карьеризм  
здорово развит.

По больнице пошел подписной лист,  
требующий избрания Сараевой в мест-  
ном. Пустили лист беспартийные, подпи-  
сались партийцы.

— Беспартийные подписываются, а мы  
что же, хуже их, что-ли?  
Во время чистки частенько воспомина-  
ли эту склоку.

Первым проверяли Захарова Сергея —  
председателя правления союза медсан-  
труд. Член партии с 27 года, до этого три  
года был кандидатом. 32 года. В герман-  
скую войну был на фронте фельдшером,  
с августа 1918 года по декабрь был в  
Красной армии. В декабре белые взяли в  
плен, несколько месяцев сидел в каран-  
тине, потом призвали в ряды белой ар-  
мии.

Захарову задают много вопросов.  
— Почему не бежал из белой армии?  
— Присутствовал ли при расстрелах пар-  
тизан?

— Что знаешь о зверствах белых?  
— При расстрелах не присутствовал. О  
зверствах узнал после переворота, когда  
судили белых офицеров. О побеге ниогда  
не думал.

Политическая грамотность Захарова  
слаба.

Следующий проверяется Кудимов Пер-  
фирий. Уполномоченный сибмедторга. Се-  
кретарь партийной ячейки окрздрави. 30  
лет, образование низшее. Член партии с  
20 года. Сын батрака. Учился в вечернем  
университете, с 23 по 25 г. на комсомоль-  
ской и профсоюзной работе.

Кудимов — секретарь ячейки. Но зна-  
нием ее и ее работой он похвалиться не  
может. Ячейка работает слабо.  
Политически грамотен.  
Дальше идет проверка низшего персо-

нала больницы — сидел — помощники ка-  
стелянши и т. д. Почти все они — работ-  
ницы с производства, есть и выдвиженки.

Карякина Мария — член партии с 26 го-  
да. Возраст — 49 лет, муж плотник, работ-  
тал до 1917 года по деревням, потом на  
заводе. Сама в течение двух лет работа-  
ла ламповщицей и банщицей на Цен-  
тральной шахте. Член профсоюза горня-  
ков с 26 года.

Спрашивают мало, но веско.  
— Почему была четыре года кандида-  
том партии?

— Почему дети твои вышли из ком-  
муны?

— Все время переезжала с места на  
место, некому было рекомендовать. Дети  
вышли из коммуны потому, что хотели  
уехать в другое место.

Карякина — работница не плохая, толь-  
ко политически не развита. Работает пом-  
кастелянши.

Ширяева Елена — член партии с 22 го-  
да. 29 лет. Самоучка. Отец — рабочий плот-  
ник на химзаводе с 17 года. Сейчас рабо-  
тает председателем месткома МСТ.

— Груба Ширяева! — говорят выступаю-  
щие.

О том, как относятся к чистке беспар-  
тийные, говорят цифры. В первый день  
на чистке было 36 партийцев, 11 комсо-  
мольцев и 70 беспартийных. Во второй  
день — 32 партиячка, 21 комсомолец и  
49 беспартийных.  
Евр. Норд.

#### Подкулачник исключен из партии

В Терентьевской ячейке, Прокопьев-  
ского района, при чистке партии выявился  
гр. Федотов, который, будучи секретарем  
сельского совета, потакал кулакам, за  
что они угощали его водочкой, а он не  
составлял на них штрафных актов. Пил он  
у кулака Тимощенко и у торговца Ники-  
форова.

Комиссия по чистке партии постано-  
вила исключить и с работы снять.

...не выполнит  
...строительстве амбулатории  
...химзавода? Заодно  
...горсовету побеспокоиться упо  
рядочить скорую помощь на дому. Разве  
можно такую помощь назвать скорой,  
если ранее суток не дозваться врача?

### Как вздумается

Нет никакого порядка в госторге по  
приему утиль-сырья. Цена на утиль-сырье  
назначается так, как заблагорассудится  
весовщику. Расплачивается он прямо из  
кармана. Как же после этого проверять,  
сколько он принял и сколько уплатил?  
Рабочий.

### Не хочет посылать

Заведующий корпунктом не сохраняет  
правил очередности посылки демобилизо  
ванных красноармейцев. В конце мая  
красноармеец Носков по предложению  
окрвоенкомата должен был встать на  
учет вне очереди и следовало бы ожидать  
работы. Но прошло уже несколько требо  
ваний, послано несколько рабочих, а  
красноармеец все еще ждет, когда сми  
нуется над ним зав. корпунктом. Е. П.

### В родильном отделении царят беспорядки

Своеобразные порядки царят в родиль  
ном отделении щегловской больницы. С  
первых дней вновь поступившая рожени  
ца получает самый наилучший уход, она  
зывается ей самое наилучшее внимание.  
А когда родит, то ни на нее, ни на ее  
ребенка никто не хочет обращать внима  
ния. Не только чаю можно ожидать, но  
и кипятку не подают. Хлеб почему-то  
предпочитают подавать черствый, кото  
рый не берут никакие зубы и выгед его  
размочить.

### Спасайтесь от бумог

Затерялись в канцелярии окрисполкма  
документы Новикова Ивана, работаю  
щего на Прокопьевском руднике. Сколь  
ко ни писал он просьбы и заявлений—на  
все ему отвечают молчанием.

### Утерялся жеребенок

матка 1 года,  
воронной ма  
сти, левое ухо сверху порото, грива ост  
рижена, на лбу маленькая звездочка. Со  
общить: д. Моржуха, Щегловского райо  
на Филину С. И. 1-1 1038.

...вечером Гормили  
ция задержала в городском саду четырех  
хулиганов: Дикррева, Бабарина, Атамано  
ва и Блинкова. У последнего отобраны  
револьвер и финский нож.

От кассирши аптеки Абрамович в  
милицию поступило заявление, что не  
известными из кассы похищено 65 руб.

### Сбежали бандиты

По дороге из с. Кузедеево в село Тор  
говое сбежали из-под конвоя братья Ба  
рабановы Павел и Владимир, осужден  
ные за убийство партизана Мерзлякова.

Братья Барабановы были осуждены су  
дом на 6 лет лишения свободы со стро  
гой изоляцией и с лишением прав на  
три года. Этот процесс взволновал не  
только крестьян с. Кузедеево, где прои  
зошло убийство, но на него съехались кре  
стьяне соседних сел.

Прокуратурой и милицией приняты ме  
ры к поимке бандитов.

### Щегловский корпункт вызывает для посылки на работу на 2 июля

Плотников, столбягов, чернорабочих—  
всех состоящих на учете; за неявку бу  
дут сняты с учета безработных и исклю  
чены из членов союза.  
Пилоправа—1.  
Сметовода 1 разряда—1.  
Делопроизводителя—1 чел.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

С 5 июля с. г. в г. Щегловске открыв  
ается оздоровительная площадка для  
детей дошкольного с 4 до 7 лет возраста,  
проживающих в гор. Щегловске, Химзаво  
де и Нахаловке.

Приниматься будут в первую очередь  
беднейшие дети, сироты, полусироты и  
получающие пособия из окрону.

Прием заявлений в окрону в часы за  
нятий до 4 июля. При заявлении прила  
гать справку о возрасте, имущественном  
положении и заработке. Окрону.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Домоуправления (домовладельцы, арен  
даторы или управляющие домами) в го  
родах и городских поселениях—обязаны  
сообщать налогоинспекторам (в Щегловске,  
Ленинске, Кузнецке) сведения:

1. О промышленных и торговых пред  
приятиях, складах, занимающих помеще  
ния в домовладении.
  2. О лицах, проживающих в домовла  
дении и занимающихся торговлей, скуп  
кой и личными промыслами (кустари,  
ремесленники и т. д.).
- Сведения представляются на карточках  
(ф. № 5) в недельный срок со дня от  
крытия предприятия или вселения вып  
казанных лиц. Бланки имеются у на  
логоинспекторов и риках.
- За непредставление, или не  
полное сообщение, винов  
ные подлежат штрафу до 100 руб.  
Основание: ст. 61-я П  
налого от 10/VIII—25  
НКФ

1929 года получил  
ной компрессор  
шина 11 тысяч р  
ее дороговизну, э  
ромном уголке на скла  
действия.

Почему?—спрашиваем  
женера Дунаева.

В наших условиях работы эта маши  
на неприменима, — отвечает Дунаев, но,  
вообще для Кузнецкого бассейна она  
нужна.

Нужна, а стоит на складе. Почему Ле  
нинское рудоуправление не отправит этой  
машины туда, где она нужна? Делает ей  
выстойку. Но делать выстойку таким ма  
шинам, которые стоят одиннадцать тысяч  
рублей, при нашем разрывании соци  
алистического строительства, когда каж  
дая копейка не должна лежать мертвым  
капиталом, недопустимо. Парфенов.

### Под масной батрака

На конференции союза пищевиков в го  
роде Кузнецке делал доклад председатель  
Тельбесского ЦРК тов. Петухов.

Он заявил: „Товарищи, я сам из батра  
ков и совершенно нигде не учился,—са  
моучка. И только революция меня выд  
винула на ответственные работы“.

Но он забыл, что говорил на партсо  
брании (с активом профсоюзов) в ответ  
товарищу Ларионову.

Тов. Петухов тогда говорил: „Я знаю  
коммерческое дело, я учился в коммер  
ческом училище“.

Как объяснит нам т. Петухов это проти  
воречие?  
О. и У.

### От Козлова—как от козла молока

Бачатский рик послал в Карачумышский  
сельсовет уполномоченного по хлебоза  
готовкам—Козлова. Показался нам этот  
Козлов, как ясное солнышко—и за тучи  
и скрылся. День нет, два, три нет. В сель  
совете народ толчется, хлебозаготовитель  
ная комиссия работает, пять раз в день  
посылали за Козловым, чтобы он х  
отвечил на некоторые вопросы. Но каж  
дый раз возвращались сельские исполни  
тели и разводя руками, говорили:  
— Нет Козлова.

На четвертый день сельсоветчики встре  
вожились: уж не случилось ли чего с  
уполномоченным? Разослали исполните  
лей в соседние села, искали по берегу  
реки—нет Козлова. И уже решили было:  
уехать в район. Глядь, а Козлов идет, ко  
телочком побрякивает, песенку напевает  
и удочки у него на плече.

— Где вы были?... спрашивает предсе  
датель,—мы тут без вас...  
— Ну и река, разве это...  
ной рыбы...  
тился Ко

...каждый руб  
...записывает, что  
...платить, а мне ничего  
...ни денег. Решил я от  
...сти,—уговаривать ста  
...женю, избушку постро  
...дешь сам себе  
...верно, жених  
...чего не

...таки его  
...же она). Победил  
...Устинову („добрейший  
...не обидит) и говорит:  
...хозяину уйму справок, аж я глаза  
...Сделали такую бумагу—мас  
...заставили. А я, известно  
...ный: взял да и подмахну  
...— После судиться с ним  
...вертелся.

...Был у нас в сельсовете  
...Кистанов и секретарь Жу  
...хозяина в гостях бывали. Види  
...хозяину уйму справок, аж я глаза  
...чил на суде. (Выгнали их потом обоих  
...растрату).

...Нанял хозяин защитника. Рублей  
...полтора ста свозил ему всякого добро  
...масла, хлеба, мяса и денег. А я, изве  
...но,—темнота.

...— Суд решил в его сторону (был он  
...Кузнецке в 1927 г. осенью): я чего  
...не присудили, с меня же еще судеб  
...издержки взыскали.

...И вот остался я ни причем. Сид раб  
...тат на Новостройке, да здоровье подка  
...чало. Сейчас вот уж с весны неработаю,  
...лечиться надо—и денег нет...

...— Хозяин-то меня не страшил и  
...говор со мной не заключал, а когда  
...ехал из города человек в сельсо  
...профсоюз записывать, он меня  
...не пустил.

...— Чувствую, что не зря я  
...ботал, а вот получить ничего  
...Плохо мое дело.

...Нам кажется, что он окруж  
...жен пересмотреть дело батра

Зам. редактора М

УТВЕРЖ

**Ужасен мерзак** 8 лет ясно-серый,  
правое ухо ливе  
ро, на правой щеке тавро „8“.  
Сообщить: Щегловск, 3-я Октябрьская  
№ 24, Андрущук И. О. 1031.  
1-1

Дворец Труда  
КИНО  
2-го 3-го 4-го  
ИЮЛЯ  
СЕАНСЫ:  
в 6. 8. 10 ч.

художественный фильм  
**ЦЕНА ЧЕЛОВЕКА**  
Тема ее—вопрос о цене и ценности человека  
в нашей среде.  
Захватывающий сюжет из быта молодежи

ГОР-САД.  
КИНО  
2-го июля  
Сеансы—8. 10 ч.

ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ ФИЛЬМ  
**Механика головного мозга**  
Для членов профсоюзов БЕСПЛАТНО